



## El problema del abaratamiento de la vida

Ya saben los lectores como las autoridades provinciales españolas secundan con gran celo las magníficas disposiciones que nuestro Gobierno ha dictado en el último Consejo de Ministros, todo él de gran trascendencia para el adecuado régimen de abastecimiento del país.

Las causas de la elevación de precios son de orden internacional en una parte considerable. El problema presenta iguales características en todos los países. Para salirle al paso hay que estimular la producción y evitar el agio. Lo primero exige un proceso que tiene dimensiones y ritmo que no pueden forzarse sin riesgo para los fines que se trata de servir. Lo otro es cuestión de vigilancia y energía.

En el primer aspecto, España está logrando avances de excepcional importancia, sobre todo si se tiene en cuenta que se nos ha negado el apoyo exterior en términos bastante influyentes. En el otro orden, o sea en el de las circunstancias puramente económicas pesan menos, en aquel en donde la voluntad cuenta con un ámbito mayor para afirmarse, hay que reconocer la existencia de intenciones de lucro que tienen un alcance superior al que el interés público puede tolerar. Se ha visto bien claro últimamente, cuando el Gobierno, inspirándose en un cambio favorable de la situación, fué aflojando los tornillos de las intervenciones y se restableció la libertad de comercio de algunos artículos. Se lograba una aspiración que en los medios económicos había sido mantenida con insistencia y que entre los consumidores gozaba de una alegre popularidad. Mucha gente creía que el origen del encarecimiento y de la escasez estaba en la reglamentación y el intervencionismo por parte de órganos oficiales. Cuando desaparecieron —inmediatamente que apuntó en cada caso su falta de justificación— ciertas medidas reguladoras, los artículos afectados por esas supresiones empezaron a subir y han seguido subiendo deprisa. ¿Por qué? Su producción estaba asegurada, sus márgenes económicos previstos. Lo habían asegurado aquellos que más deseaban la libertad de comercio. Pero todo lo que la Estadística, la técnica y la contabilidad hacían propicio lo desarticulaba el afán insaciable de ganar más, impuesto por algunos que tratan de hacer de la anomalía costumbre y de la factura, piedra filosofal.

Contra esta «fiebre» escandalosa hay que reaccionar todos; hasta vencerla y hacerla desaparecer. Es preciso atar fuertemente las manos de los indeseables que en este aspecto no se sienten patriotas.

## NOTICIAS DE PROVINCIAS

En el despacho del gobernador civil de Madrid se reunió ayer la Junta Pro Abaratamiento de la vida, con los almacenistas y proveedores de patatas de la capital.

Emitieron informes el jefe de la Sección Económica del Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas, almacenistas y asentadores, mostrándose todos conformes en secundar la política gubernamental de abaratamiento de la vida e incluso reducir a los mínimos precios los márgenes comerciales. Garantizaron que en lo que resta de año la población madrileña estará suficientemente abastecida de dicho tubérculo.

Hoy, viernes, la Junta escuchará el informe de los comerciantes y abastecedores de pescado.

En Bilbao, el gobernador civil ha impuesto una multa de 10.000 pesetas al detallista de ultramarinos Nicolás Peña, propietario de la tienda sita en la Gran Vía, número 61, por asegurar a un cliente que no tenía alubias de ración y con ello obligarle a que comprara otras de doble precio. Se comprobó que el tendero en cuestión disponía de la mercancía pedida por el cliente.

También en Orense el gobernador civil ha multado con diez mil pesetas al panadero Germán Fernández López, de Castro Caldelá, y supresión de la fabricación de harina excedente durante toda la campaña, por irregularidades en la retirada de harina para fabricación de pan de reserva. La misma multa se ha impuesto a una Sociedad Cooperativa.

De numerosas poblaciones españolas se reciben noticias de que las autoridades celebran reuniones con los diferentes gremios de almacenistas y detallistas, proveedores, etc., estudiándose en ellas las medidas a adoptar para disminuir el precio de los artículos de primera necesidad.

mero 61, por asegurar a un cliente que no tenía alubias de ración y con ello obligarle a que comprara otras de doble precio. Se comprobó que el tendero en cuestión disponía de la mercancía pedida por el cliente.

También en Orense el gobernador civil ha multado con diez mil pesetas al panadero Germán Fernández López, de Castro Caldelá, y supresión de la fabricación de harina excedente durante toda la campaña, por irregularidades en la retirada de harina para fabricación de pan de reserva. La misma multa se ha impuesto a una Sociedad Cooperativa.

De numerosas poblaciones españolas se reciben noticias de que las autoridades celebran reuniones con los diferentes gremios de almacenistas y detallistas, proveedores, etc., estudiándose en ellas las medidas a adoptar para disminuir el precio de los artículos de primera necesidad.

De numerosas poblaciones españolas se reciben noticias de que las autoridades celebran reuniones con los diferentes gremios de almacenistas y detallistas, proveedores, etc., estudiándose en ellas las medidas a adoptar para disminuir el precio de los artículos de primera necesidad.

De numerosas poblaciones españolas se reciben noticias de que las autoridades celebran reuniones con los diferentes gremios de almacenistas y detallistas, proveedores, etc., estudiándose en ellas las medidas a adoptar para disminuir el precio de los artículos de primera necesidad.

## EL EMBAJADOR ESPAÑOL presenta sus credenciales AL REY DE INGLATERRA

### Jorge VI y el duque de Primo de Rivera conversaron cordialmente sobre España

LONDRES.—Tres carrozas reales estacionadas ante el portal de nuestra Embajada en la bonita Belgrave Square de Londres atrajeron a las once y media de esta mañana a una multitud de curiosos. Sobre los altos pescantes cubiertos de damasco encarnado y bordados de oro, los majestuosos cocheros, en librea grana, enarbolaban sus látigos como banderas; detrás, los lacayos, firmes como centinelas, dominaban, inmóviles, la muchedumbre, que unos «policemen», sonrientes y pacientes, trataban de canalizar mientras se suspendía todo el tráfico en la plaza. Unos pocos minutos después, las carrozas se pusieron en movimiento arrastradas por unos soberbios alemanes. Parecían llevar prendidos, por curiosa coincidencia, los colores rojo y gualda de la bandera española. En la primera carroza

iba camino de Buckingham Palace el nuevo embajador de España, duque de Primo de Rivera, y el mariscal del Cuerpo diplomático, general Sallsbury Jones. En la segunda habían tomado asiento el ministro consejero conde de Artaza, el consejero don Diego Buygas, el agregado militar coronel Laal y el cónsul general de España en Londres, mientras que en la tercera acudían al palacio el agregado aéreo, teniente coronel Carlos Rute; el agregado naval, capitán de navío Rafael Fernández Bovadilla; el agregado agrónomo, don Serafín Sabucedo, y el agregado cultural, don Xavier de Sallas. Pocos instantes después, las tres carrozas rodeaban el enorme monumento a la Reina Victoria que se eleva ante el palacio y franqueaban la verja de Buckingham Palace, mientras los centinelas se

## NOTICIAS DE ULTIMA HORA

### Dos carniceros por precios abusivos y un panadero por falta de peso en el pan, detenidos, y una organización de ganaderos que encarecían la vida, descubierta, en Toledo

El llorral del Estrecho, azotado por un temporal

LA LINEA DE LA CONCEPCION.—Desde ayer todo el litoral del Estrecho, se ve azotado por un fuerte temporal de levante que dificulta grandemente las faenas de la pesca, por lo que, parte de la flotilla, no se ha hecho a la mar.

Energicas medidas para abaratar la vida en Toledo

TOLEDO.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ha ordenado la detención de dos industriales carniceros de esta capital, por expender su mercancía a precios abusivos, así como también la de un panadero, por falta de peso en el pan. Los tres industriales han ingresado en la prisión y serán sancionados con todo rigor.

Igualmente, ha sido descubierta una organización de ganaderos, tratantes y carniceros que merced a sus manejos, encarecían los precios. Con estas y otras importantes medidas se espera obtener el resultado perseguido, secundando la campaña de abaratamiento del coste de la vida.

Los embalses de la zona de Sevilla, casi llenos

SEVILLA.—Casi han quedado suspendidas las restricciones en el suministro de energía eléctrica, en toda la zona de Sevilla. Los pantanos de esta región han embalsado grandes cantidades de agua, como consecuencia de las últimas precipitaciones.

El Concurso de Ganados en las próximas ferias sevillanas

SEVILLA.—El próximo martes

se inaugurará el importante Concurso de Ganados de Sevilla que forma parte del Programa de Fiestas de las próximas ferias. Numerosos criadores de caballos de raza han anunciado su concurrencia a este Concurso, que promete estar muy animado.

Clausura de la XLII Semana Pedagógica en Palma

PALMA DE MALLORCA.—Se ha celebrado en esta ciudad el acto de clausura de la XLII Semana Pedagógica, a la que han concurrido numerosos participantes. El gobernador civil pronunció unas palabras, señalando la importancia del acto. —(Cifra).

### Mac Arthur, regresará el lunes a Nueva York, en su "Costellations"

Se dice que irá a Washington, para informar a Truman de sus diferencias con él

32.869 cartas se llevan recibidas, pidiendo un voto de censura a Truman

Se ignora donde fijará su residencia

TOKIO.—Se anuncia que, el recientemente destituido general Douglas Mac Arthur, regresará a los Estados Unidos el lunes de la próxima semana. El general, con su séquito, volará en el avión «Costellations» de su propiedad, con dirección a la ciudad de Nueva York. Hasta ahora se ignora donde fijará su residencia.

Mac Arthur regresa a su país, después de catorce años de ausencia y parece ser, según se anuncia, aunque no se dá como muy seguro, que, inmediatamente, se dirigirá a Washington, para informar al Presidente Truman de sus diferencias con él, en el caso de que sea aprobada la propuesta que se tiene hecha al Senado de Norteamérica, en este sentido.

Continúan recibiendo numerosas protestas por la decisión

WASHINGTON.—Un total de

32.869 cartas pidiendo un voto de censura para el presidente, Truman, como protesta por la decisión tomada con Mac Arthur, lleva recibidas en su sede oficial el Comité Político del Congreso norteamericano. En el mismo sentido, no cesan de recibirse llamadas telefónicas y correspondencia en los altos Centros oficiales del país.

Aumentan las críticas contra Truman

WASHINGTON.—A medida que pasa el tiempo, aumentan con gran dureza, las críticas contra Truman, por la destitución de Mac Arthur. En todo el país manifiestan general en este sentido y algunos automóviles del oeste de Norteamérica, han ostentado letreros en los que podía leerse «¡Muerá Truman!». Los estudiantes, particularmente, son los que más intensifican esta campaña de general descontento.

Mac Arthur, jamás consideró la cuestión coreana con otro fin que el de la victoria

TOKIO.—El más íntimo consejero de Mac Arthur, ha manifestado que le constaba que, el general jamás condescendió ni consideró la política de la guerra en Corea, más allá que no fuera con la mira puesta en la mejor solución y la victoria.

Al ser preguntado, Mac Arthur dice que, Truman, debía ser procesado

TOKIO.—Preguntado por los periodistas, acerca de si consideraba que, el Presidente norteamericano, Truman, debía ser procesado, el general Mac Arthur contestó afirmativamente, calificando a Truman con uno de los mayores insultos que se emplean en Norteamérica.

Las primeras tropas etíopes a Corea

ADDIS ABEBA.—El emperador de Abisinia, ha inspeccionado hoy un batallón de tropas etíopes que próximamente saldrán con dirección a Corea, para combatir allí al comunismo. Se trata de las primeras tropas que envía Etiopía a luchar a dicho territorio.

Los aliados ocupan una ciudad coreana, 13 kilómetros al norte del paralelo 38

FRENTE DE COREA.—Tropas norteamericanas han ocupado, en la mañana de hoy, una importante ciudad situada a trece kilómetros en el norte del paralelo 38. Con esto se ha derrumbado de nuevo la resistencia comunista en casi todo el frente, excepto en el sector central, donde los rojos se aferran a sus posiciones defendiéndose con dureza. No obstante se mantiene la impresión de que

## Datos del censo de población

Los últimos datos recibidos en el Instituto Nacional de Estadística sobre el censo de población en España en 1950 son:

Capitales de provincia.—Segovia, 29.226 habitantes, contra 24.977 en 1940; Logroño, 51.033 y 46.182; Palencia, 41.061 y 34.283; Cuenca, 24.702 y 24.657.

Poblaciones de más de 10.000 habitantes.—Ponferrada, 23.762, contra 13.008 en 1940; Torrelavega, 23.699 y 19.315; Dos Hermanas, 21.281 y 20.330; Reus, 35.343 y 32.285; Calahorra, 12.775 a 13.199.

## Aumenta el ahorro privado en España

El «Boletín del Instituto Nacional de Estadística» de la Presidencia del Gobierno, en su número de marzo, entre otras informaciones de interés, publica las cifras relativas al ahorro de España.

Según estas cifras se observa en el año 1950 un aumento del total de los saldos a favor de los imponentes con relación al anterior, ya que en 1949 fué de 21.314 millones de pesetas, mientras que en el año 1950 llegó a 25.604 millones de pesetas. Igualmente se ha aumentado el número de imponentes, ya que de 7.089.618 han pasado a 7.566.676 imponentes en 1950.

Estas cifras —de 1950— se descomponen en las distintas entidades de ahorro, de la siguiente manera: En las Cajas Postales, el número de imponentes es de 1.536.850, con un saldo de 1.031 millones de pesetas; en las Cajas Benéficas el número de imponentes es de 4.767.046, con un saldo de 14.151 millones de pesetas; en las Cajas Rurales el saldo es de 163 millones de pesetas y 38.480 imponentes, y, por último, las Cajas de los Bancos arrojan la cifra de 10.257 millones de pesetas en los saldos por 1.214.300 imponentes.

chinos y nortecoreanos, preparan una gran ofensiva.

Es muy elogiado el pabellón español en la feria de Turín

TURIN.—El pabellón español, en la Feria Oficial e Internacional que actualmente se celebra en esta ciudad, está siendo muy elogiado por cuantas personas le visitan. Entre ellas figuran importantes y destacadas personalidades que admiraron cuanto en él se exponen redoblando las frases elogiosas.

Importantes maniobras militares rusas, en Berlín

BERLIN.—Varias escuadrillas de aviones soviéticos, de propulsión a reacción, han volado sobre el sector ruso de esta ciudad, a donde también, han sido trasladados seis ejércitos moscovitas, que han tomado posiciones en dicho sector, donde se van a llevar a cabo las mayores maniobras militares que se han realizado, hasta la fecha, en la parte soviética de Alemania.

El Gobierno inglés, se hace el «distraído» ante la Masonería

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes, se ha planteado el problema de la Masonería, en el que, uno de los diputados, planteó la cuestión haciendo ver la gran influencia que ejerce en casi todos los sectores de responsabilidad, del País británico, sténdole contestado que éste no era un asunto del Gobierno y que bastantes problemas tenía ya éste, para ocuparse de uno más. —EFE.

## Cincuenta mil fieles despidieron en Sevilla a la Virgen de Fátima

SEVILLA, 12.—En la Catedral, con asistencia del cardenal Segura, se celebró esta mañana un acto religioso, al que concurrieron más de 10.000 fieles.

El prelado habló de la catolicidad del pueblo de Sevilla.

En la plaza de España, el cardenal Segura dió, por la tarde, la bendición a 1.300 enfermos. Se congregó en la plaza una muchedumbre de unas 50.000 personas. El prelado pronunció unas palabras de despedida y agradeció a Nuestra Señora de Fátima los beneficios que había dispensado a Sevilla y a la archidiócesis. Después de los actos celebrados, la Virgen quedó instalada en la capilla de los Misioneros del Corazón de María, en el barrio de Heliópolis, y mañana será trasladada a Albacete. —(Cifra).

inmovilizaban presentando armas.

A las doce menos cuarto, Miguel Primo de Rivera, nuevo embajador de España ante la Corte inglesa, remitió las cartas credenciales a las que, según costumbre bicentennial, Francisco Franco Bahamonde, Jefe del Estado español y Generalísimo de los Ejércitos, presentaba a su «Grande y buen amigo Jorge VI, Rey de Gran Bretaña y de allende de los mares» a su nuevo enviado y representante. Su Majestad Jorge VI, vestido de almirante jefe de la Flota inglesa, recibió primero solo al duque de Primo de Rivera, entreteniéndose cordialísimamente con él durante cerca de diez minutos. Luego le rogó le presentara a sus acompañantes. Uno a uno, nuestro embajador presentó al Rey a los ocho representantes de España que con él habían acudido a Buckingham Palace. La ceremonia tocaba a su fin. Pocos minutos después, al trote alegre de los caballos, las tres carrozas doradas regresaban a Baldrave Square a nuestro em-

bajador en Londres. Cuando el último fogonazo de magnesio de los fotógrafos se apagó por fin, el duque de Primo de Rivera recibió a los representantes de la Prensa española en su despacho particular. Por él supimos que Su Majestad Jorge VI le había preguntado con interés sobre cosas de España, felicitándose de que después de tantos años de sequía nuestro país disfrutase ahora de un clima tan favorable para nuestras cosechas e industrias. El coloquio entre el Rey de Gran Bretaña y nuestro embajador fué, como ya queda dicho, sumamente cordial, y reflejó, sin duda, la satisfacción sentida aquí ante la normalización de relaciones diplomáticas entre los dos países. Mejora de relaciones para beneficio mutuo de Inglaterra y de España, a la que el duque de Primo de Rivera contribuirá inmensamente gracias a su destacada personalidad, su gran cordialidad y simpatía, y ese don, muy suyo, de convertir en amigos a cuantos se le avecinan.



Ha sido declarado cesante el empleado de este Ayuntamiento don Felipe Romeral.

—Ya van acudiendo los políticos a preparar el tinglado para las elecciones de Diputados a Cortes. Ayer se vió por las calles, fumando la gran pipa en el tan característica, al distinguido hombre público don Nicolás Sánchez Alborno, que recibió en su residencia a mucha gente, saliendo encantada de sus entrevistas pues la habló con suma amabilidad.

—Hemos tenido el gusto de ver una muy preciosa alcaoba artísticamente decorada que para la ilustre dama abulesa condesa de Montefrío ha traído de París doña Natividad del Miño, dueña del almacén de muebles de la calle de Martín Carramolino.

—Un triunfo para los empleados de Ultramarinos ha sido la concesión del descanso dominical que habían solicitado de los dueños de esos establecimientos.

—En el Matadero se sacrificaron dos toros, dos terneras, siete carneros, tres ovejas y diez cerdos con un peso de 1.716 kilogramos. Pronto se darán por terminadas las matanzas de cerdos, las que este año, por gestiones del Ayuntamiento, han sido numerosas.

**Peletería Germana**

abrigo, capas, nuevos modelos, tintes, curtidos. Precios económicos, facilidades pago. Bola, 13. Madrid.

**MAQUINARIA**

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. MARODAN Y REZOLA, S. L., Ingenieros. LOGROÑO. Representante para la provincia: Representaciones AVILES. Larreta, 5

ARRIENDO pastos y rastrojera en coto redondo para mil lanarés, 1.º junio último de octubre, con buenos encerraderos y agua abundante. Tratar con Juan Francisco Pérez, en Etreros (Segovia).

**Primer Congreso Nacional de Congregaciones Marianas Femeninas**

Como ya anunciamos a nuestros lectores, se celebrará en Valladolid, del 25 al 29 del corriente mes, con motivo del bicentenario de la fundación de las Hijas de María.

Se reciben inscripciones para la asistencia al Congreso en: Ruiz Hernández, 12. Valladolid. Señor director del Congreso Nacional de Congregaciones, hasta el día 15 de este mes.

Especialmente para los grandes actos de clausura se anuncian ya numerosas expediciones de toda España y particularmente de las provincias castellanas.

**Se arriendan**

pastos Caserio de Acedos (provincia de Segovia) para 1.000 cabezas lanarés. Para tratar con Leoncio Llorente, Gemeniño.

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en pare deban inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1. (C. M. S.).

**Anuncios y avisos de los Centros Oficiales**

**Servicio Provincial de Carnes, Cueros y Derivados**

[Ganado intervenido a disposición de esta Jefatura y consumido en el mercado público de esta Capital

Luis Meneas, ganadero de Naval Moral de la Sierra, cuatro vacunos.

Aquilino Encabo Fernández, de Navarredondilla, cinco vacunos.

Jesús González, tratante de Navalosa, tres terneras.

Marcelino Muñoz Sáez, de Burgoñando, tres vacunos.

Martín Perrino, tratante de Arévalo, seis vacunos.

Bias Sánchez Gutiérrez, de Barco de Avila, 700 kilos de tocino.

Señora de Espeja, de Madrid, nueve kilos de carne.

Mariano Herráez, carnicero de Hoyo de Pinares, 51 corderos pascual.

Bibiano Barroso, ganadero de Gallegos de Sobrinos, 10 vacunos.

Eutimio Herráez, de Gallegos de Sobrinos, 12 vacunos.

Mariano Jiménez, de Blacha, una ternera.

Román Bernaldo de Qairós, Las Navas del Marqués, 10 cerdos y una vaca.

Maximiliano Herranz Gil, Naval Moral de la Sierra, cuatro terneras.

Domingo Torres, de Madrid, 44 terneras, 5 vacas y 74 cabritos.

**Servicio Nacional del Trigo**

Circular número 228

Sobre reservas de cereales panificables de productores, que normalmente no molituran en molino maquillero

El ilustrísimo señor delegado nacional del Servicio Nacional del Trigo, se ha servido disponer se conceda un plazo máximo que terminará el día 30 del corriente mes de abril, para que los productores, rentistas e igualadores con reservas de consumo de cereales panificables, puedan moliturar las cantidades en grano que aún obran en su poder.

Por ello, todos los agricultores que molituran sus reservas de consumo en molino maquillero, deberán tener legalizada y autorizada la oportuna cartilla de maquila por el jefe de almacén del S. N. T. más próximo a su localidad, y presentadas las bajas de racionamiento correspondientes a dicha reserva, ya que a partir del primero de mayo próximo no podrá obrar en su poder cantidad alguna en grano y por otro lado no podrán realizar sus molituraciones, ya que a partir de dicha fecha, podrá llevarse a efecto el precintado de molinos.

Los agricultores con reserva de consumo en su declaración de cosecha, que a partir del primero de mayo próximo no tengan legalizadas sus cartillas y presentadas las hojas de racionamiento correspondientes, serán sancionados de acuerdo con las disposiciones vigentes por reserva ilegal de productos intervenidos.

Lo que se comunica para general conocimiento.

El jefe provincial, Luis Aragoneses.

**Organización Nacional de Ciegos**

Delegación de Avila: Testado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 12 de abril de 1951 han resultado premiados los números siguientes

Con 50 pesetas el número 224

Con cinco pesetas todos los números terminados en 24

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA



**Arenas de San Pedro**

«Día del Seminario

El jueves, día 5 del actual, celebraron las Instituciones escolares de Arenas de San Pedro el día del Seminario. A tal efecto se congregaron en la mañana de dicho día los niños de las escuelas nacionales y del Colegio de religiosos terciarias de la Divina Pastora, acompañados de sus profesoras y maestros, para oír la Santa Misa y hacer ofrenda de los donativos en especie donados y recaudados por los niños. En la amplia escalinata de acceso del Seminario se había instalado un altar delicadamente adornado por maestras y niñas de las escuelas nacionales donde celebró el Santo Sacrificio el señor mayordomo del Seminario, don Luis Hernández, quien pronunció una emotiva plática. La Schola dirigida por el señor rector, don Constantino Martín, interpretó varios y bellísimos cantos religiosos. Terminada la Misa los escolares que en el Ofertorio habían hecho la entrega simbólica hicieron entrega al señor rector de sus donativos.

Pliegos de inauguración

El domingo, día 8, inauguró solemnemente su domicilio social la nueva entidad «Peña Cultural Deportiva Arenense». Asistieron a dicho acto todas las autoridades, funcionarios, jefes de entidades públicas y buen número de personas de significación social. Bendijo los locales el señor párroco, don Marcelo Gómez, quien en sentidas frases se congratuló del nacimiento de la nueva sociedad de la que acepta ser asesor religioso.

El maestro nacional don Segundo Durán, vocal de Cultura, presentó y ofreció la Entidad, y seguidamente el presidente de la misma, don Juan José García Rivas, expuso elocuentemente los fines de la sociedad, haciendo un bello canto a la región.

Finalmente el señor alcalde, don Domingo Rodríguez Galán, cerró el acto pronunciando breves palabras en las que expresó su satisfacción por el nacimiento de esta sociedad, que es una prueba más del progreso de la ciudad en todos los órdenes.

Los asistentes al acto fueron delicadamente obsequiados por la Directiva en el salón principal adornado con notables pinturas del artista local, don Moisés Renses López Brea.

Amenizó el acto con selecto repertorio la orquesta «Galayos».

Cursillos sindicales en Candeleda Organizados por la Delegación



**AREVALO**

Las campanas de Castilla; las que antaño llamaban a su Reina Católica al recinto de la oración, comenzaban ya, a repicar solemnes vísperas del centenario de su nacimiento... y de improviso, tímida mente, han aminorado el ruido de su tañer.

Al parecer, la comisión ejecutiva de estos actos conmemorativos ha orientado el cortejo de honor hacia Zoragoza, cuando los castellanos nos disponíamos a recibir, como huéspedes de honor en Madrigal de las Altas Torres, a los Municipios de Aragón. Creíamos que en tan memorable fecha (22 de abril) sus Corporaciones, con sus maceos y enseñas en cabeza vendrían junto a la cuna de la inmortal Reina Isabel, a merecerla con guante blanco y a cantar sus glorias sin par, al pie de ese relicario madrigaleño, que guarda cuidadoso los emotivos recuerdos de un pasado, como el más preciado tesoro de Castilla.

Los labriegos de esta tierra llana no unciémos nuestras yuntas ese día; nos vestiremos con nuestro más majó atuendo y ataviados con la parda capa, nos acercaremos con veneración y silencio a la que fué mansión palaciega de Don Juan II y en la puerta, arrodillados, besarnos el suelo que pisó nuestra Princesa rezando breve plegaria que con nuestro pensamiento, llevaremos al cielo de Granada.

Angel Carmona. (agricultor).

**KALEIDOSCOPIO MUNDIAL**

El puente más grande de Europa

Durante la primavera pasada se empezó a construir en Inglaterra, el puente Severn, sobre el río del mismo nombre, que será el más grande, entre los colgantes, de Europa, y el tercero del mundo.

En él trabajarán hasta 1952 unos 2 500 obreros y su coste será de siete millones de libras esterlinas. El tramo central medirá 1.006 metros.

El tiempo que perdemos en la vida

Por un sabio, se ha comprobado que en cada parpadeo perdemos 0,3 de segundo en la visión y como parpadeamos de tres en tres segundos poco más o menos, resulta que perdemos un 10 por 100 de visión de las cosas que pasan a nuestro alrededor.

O lo que es lo mismo. Calculando un hombre que viva 60 años, pierde 6 en parpadear, que es un 10 por 100, mas un 29 por 100 que emplea en dormir, considerando tan solo una media diaria de siete horas durante toda su vida, resulta que solo ve lo que

vive en un 60 por 100, que es poco más de la mitad de su vida puesto que perdió de ver lo que ocurrió a su alrededor durante 24 años.

**Sección religiosa**

ABRIL

Día 14. Sábado.—Santos Justino, mártir; Tiburcio, Valeriano, Máximo; Donnina, Julia.

La Misa y oficio divino son de San Justino, con rito doble y color encarnado.

Cofradía de San José

Parroquia de San Pedro.—La Cofradía del Glorioso Patriarca San José celebra solemnes cultos en honor de su Podreoso Patrocinio.

El sábado, día 14, a las ocho de la tarde, exposición de S. D. M. estación, rosario, reserva y las Vísperas del Santo.

**La industria siderúrgica norteamericana**

Al 50 por 100 de la totalidad de pedidos se elevan los militares y civiles esenciales en la industria siderúrgica de Estados Unidos de las dos principales firmas productoras.

Los vendedores al por mayor ven agotarse sus reservas rápidamente y solo pueden atender el 10 por 100 de los pedidos que reciben.

El comercio exterior de Alemania

Durante el pasado mes de febrero las importaciones solo fueron, en Alemania, de 290 millones de dólares contra 295 millones en el mes de enero. Las exportaciones, por el contrario, aumentaron de 218 millones de dólares en enero hasta 231 millones en dicho mes.

**Arrollado por el tren**

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—En la estación del ferrocarril de esta ciudad fué arrollado por el tren el vecino Serafín Fraeza, de cuarenta y siete años, que resultó muerto en el acto.

Apilado por una piedra

ALICANTE.—Cuando una de las excavadoras mecánicas extraía piedra con destino al puerto pesquero, en la cantera situada en los alrededores de la Aibufera, se acercó al lugar donde se hallaba la excavadora el obrero Tomás Serrano Fuentes, de veinte años de edad, con tan mala fortuna, que fué aplastado por una piedra de una tonelada de peso. El infortunado obrero murió en el acto.

Señora, sus gallinas están tristes? ¿ponen poco? délas

**AVE-SANIL**

¿Di, qué persigues? yo te repito, y tú de nuevo me has dicho alegre: ¡El Sacerdocio de Jesucristo! Nadie detiene jamás los años, la faz del mundo cambia en un siglo, tu sacerdocio como otras cosas —te dije un día— ¿muere contigo? ¡No! —te he escuchado— pues (Dios lo ha hecho independiente del tiempo mismo, el Sacerdote lo es para siempre aunque de Cielo se haga enemigo. Hoy que tus padres son tan dichosos)

tus familiares y tus amigos a mi pregunta gritas triunfante: ¡¡Sov Sacerdote de Jesucristo!!! Felicitamos a los dos excelentes vates barcenenses.

RESFLO

**Grandes existencias y variado surtido de**

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Galcos y bafas de En la fundición de



Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alajos (Valladolid)

## Nuestra economía forestal y la industria de la celulosa

Habría lector que considere un tanto machacona nuestra insistencia en cuanto hace referencia a la forma reiterada con que tratamos este tema de nuestra economía forestal. Y de una manera especial, la economía de las pastas celulósicas en su amplia gama de las celulosas corrientes y de las celulosas nobles o celulosas textiles que se dice. Para España, tan necesitada de una economía más ampliamente dotada de las fibras textiles, venga por la lana, de la que estamos tan cortos, venga de la seda donde fuimos mucho y ahora no somos apenas nada, venga del algodón en el que tanto tenemos que hacer todavía, sea en España, en Marruecos o en Canarias, sin contar este recurso que ahora anima al mundo de las fibras químicas, profundizar en estas cuestiones sobre todo en el terreno de nuestras posibles realizaciones es cosa altamente interesante. La forma en que se están encareciendo los precios de las pastas escandinavas, a las que siguen las de los demás países, van situando sobre el tapete de las creaciones industriales nacionales no solamente la posibilidad de encontrar en este terreno nuestra autarquía en estas necesidades, sino también, lo que no deja de ser interesante, la de convertir nuestra economía forestal, todavía incipiente y mirando siempre hacia el interior, en la base de una economía industria de exportación, cuyos vuelos pudieran ser mayores de lo que parece.

Hace muchos años que venimos tratando esta cuestión. Y siempre nos hemos sentido optimistas. Había mucho que hacer. Y mucho se haría. Los hechos nos vienen dando la razón. Cada día se marca con huella más precisa la posibilidad de que España pueda crear una masa enorme de riqueza, industrial y forestal al mismo tiempo, utilizando sus zonas marítimas húmedas y templadas para la producción de especies maderables de ciclo corto, señaladas para la producción de celulosa, modernamente sobre todo, desde el momento en que España demostró al mundo que se pueden hacer buenas celulosas a base de eucalipto, madera que nunca había sido utilizada al respecto. Pero con eucalipto o con coníferas, que también se dan perfectamente en nuestras zonas costeras lo interesante es compenetrar las dos manifestaciones, la forestal y la industrial. Cosa que ya se está haciendo cada vez con mayor intensidad industrial. Que algo se hizo ya. Y mucho más se va a hacer a juzgar por las noticias que estamos recibiendo. En un plazo de tres o cuatro años esperamos que España dé un salto de gigante en cuanto afecta a la producción de celulosa. Con lo cual no solo nos ayudaremos a nosotros mismos, independizándonos de la tiranía celulósica y forestal de las tierras frías del Norte, sino que al mismo tiempo habremos abierto el camino, incluso, a una corriente de exportaciones con las naturales repercusiones en nuestro agro que iniciará con las producciones forestales de ciclo corto, creadas en grandes masas, que terrenos para ello no faltan, una nueva y muy rica posibilidad de acrecimiento de su renta.—A. I. ARCO.

## Utilidad y aprovechamiento de la "Bentonita"

En la naturaleza existen toda una serie de compuestos pertenecientes al reino mineral que, por sus características de composición, presentación, etcétera, no tienen la consideración ni importancia como talas minerales. A estos se les llama tierras. Sin embargo, la ciencia moderna fué encontrando aplicaciones a estas tierras con un significado de nueva riqueza al emplearlas como base esencial de moderna industrias.

Tal es el caso de la bentonita.

Los detergentes, conocidos de hace tiempo, han venido sosteniendo una gran lucha con los jabones de cierto tipo, sin que hasta la fecha hayan logrado desplazarlos por completo, así como éstos no pudieron nunca encontrar aceptación donde de siempre, fueron empleadas las tierras de Batán, insustituibles para el lavado de lanas.

De estas dos técnicas, jabones y tierras, surgieron las experiencias alemanas e inglesas, que dieron por resultados los jabones industriales con sus arcillas especiales, pero en los momentos de crisis, sobre todo durante las guerras, se impulsaron de nuevo los jabones típicos por su facilidad y volumen de producción.

Hoy en día, sin embargo, el progreso realizado en el campo de los detergentes es notable y entre las materias primas que en el mundo se han analizado con vistas a su utilización en esta rama de la química, merece una gran atención la bentonita del Marruecos español. Su descubrimiento es sencillo, pues se recogieron unas muestras considerándolas, en principio, como un tipo más de caolín, pero al ser sometidas a tratamiento, los técnicos pudieron comprobar que se trataba de un colóide natural que afectaba considerablemente la tensión interfacial del aceite, llegándose al convencimiento de que se trataba de muestras de auténtica bentonita y como tal se declaró en 1946, el yaci-

miento existente en Monte Tidinit del Marruecos español.

En España se han realizado estudios interesantes para su aplicación en los detergentes y otros motivos industriales, llevados a efecto fundamentalmente por don Fernando Carbonell, de Córdoba, a pesar de que su manipulación, purificación y utilización debida, comprende una rama industrial que si bien se ha desarrollado en el extranjero, podemos decir que es desconocida en nuestro país.

Otra utilización interesante que tiene la bentonita, es la preparación de buenas tierras para molde. Tiene gran importancia, porque el problema que parece resolver la tiene, ya que ha sido motivo de estudio constante en la industria, la busca de un buen elemento para los fines indicados, por la trascendencia que tiene en la fundición.

La técnica para la producción de estas tierras fué mejorando y perfeccionando sin que en nuestro país pudiéramos llegar a igualar los adelantos conseguidos en el extranjero, sin embargo, los yacimientos de bentonita marroquí han puesto en manos de la industria nacional un elemento de importancia suma para poder ser empleado como aglutinante en la fabricación de tierras sintéticas que dotarían a la industria de un moderno material de trabajo.—A. I. A.

### FARMACIAS DE GUARDIA ESTA SEMANA

Doctor Gutiérrez, Plaza de la Victoria.

Permanente: Doctor Aparicio, Avenida de José Antonio.

**RELOJES**  
SUIZOS-A PLAZOS y Controlado  
15 AÑOS GARANTÍA-GRAN FACILIDAD  
DE PAGOS-PIDA CATALOGO GRATIS  
RELOJERA HISPANA - APART. 39 - ZAMORA

## EVOCACIONES

# El confesor de la reina Isabel, Obispo de Avila

Por J. Mayoral Fernández.  
Cronista de Avila.

La escena la han referido mil veces de escritores, de poetas, de historiadores porque sería abrumadora empresa cuando no petulante alarde enumerar los libros, los artículos, las crónicas que de Isabel la Católica hablaron. Literatura docente desde la escolar a las enseñanzas media y superior en América y España, la citan. Diccionarios, enciclopedias, discursos académicos tratan de ella. Y en las Historias nacionales y en la Universal está tan exparcido el conocimiento de Isabel que causa estupefacción aquel anecdota del estudiante que, al preguntarle el profesor en examen ¿dónde murió Isabel la Católica?, se quedó perplejo y un apuntador desde el público le dijo quedidamente «en Medina del Campo», acogiéndolo tan mal nuestro examinando que prorrumpló orondo «enmedio del campo».

Llena montañas de páginas impresas Isabel con sus hechos, y este es harto conocido. Confesaba por primera vez a la reina el propuesto por el cardenal Mendoza prior de los Jerónimos del Prado, fray Hernando de Talavera, más hecho a la humildad predicada por Cristo que a las vanidades de la vida mundana. Y con ésta tropezó cuando, al presentarse al confesorario Isabel y encontrarse sentado le dijo: Padre, arrodíllase que así hemos de estar entrambos al confesar, respondiéndola: No, señora; que yo he de estar sentado y Vuestra Alteza de rodillas porque este es el tribunal de Dios y aquí hago yo sus veces.

La reina quedó tan maravillada del fraile que le hizo su predilecto confesor. Y le hizo más. Le nombró su persona de confianza encomendándole difícilísimos encargos como la restitución a la hacienda pública de los bienes usurpados por «nuevos ricos» que, al verse privados de ellos, por lo bien que ejecutó su cometido Talavera, exclamaban: ¡Váyase ese fraile... decir misa que es su misión!

En premio a estos servicios y otros muchos de índole de conciencia análogos, Isabel propuso a Fray Hernando para obispo de Avila, su ciudad amada con su Arévalo y su Madrigal. Y Fray Hernando en su carácter recogido y ascético enemigo del exhibicionismo y del boato, renunció. Mas por obediencia hubo de aceptar, diciéndole la reina, para tranquilizarle en ese escrúpulo de pompa humana, que no vendría a Avila y seguiría junto a ella siendo su confesor y entendiendo en las obligaciones que le encomendara para la gobernación del Estado.

Fray Hernando opuso reparo. Se le había nombrado Obispo de Avila y Avila tenía que venir, no aceptando la propuesta de la reina de nombrar un delegado pues con la misma desavoltura que en el confesorario la contestó: «Es peligroso encomendar las prelacías a vicarios que las tratan como hacienda ajena, porque el mejor pienso del caballo es el ojo de su dueño».

Vino Fray Hernando de Talavera a Avila con su hábito tosco y sus algaratas. Sin anuncio pomposo. Hasta el extremo que al llegar a la puerta de la muralla, el vigía echó el rastrillo y le negó la entrada, teniendo el clérigo que le acompañaba que sacar del estuche la cruz pectoral para levantarla en un asta. Y, ya en Avila, chocó su humildad con la vides regalona y engreída por su dignidad de los canónigos que, por tener intención Fray Hernando de reducirlos a la estrechez del vivir

monástico, le exteriorizaron una queja, resuelta como las del confesorario y otras tantas por quien, al decir de Lucio Maríneo Sículo, había adunado la santidad y la sabiduría.

Con ellas presidió el Obispo de Avila, por encargo de la reina, la junta que examinó los proyectos de Cristóbal Colón. Ocho años de angustia para la reina Isabel que un día y otro pregunta a Fray Hernando y de él oía los errores del navegante aventurero sobre el volumen y redondez de la Tierra, la extensión de los mares en ella y otros puntos poco avensidos con la Teología de aquellos tiempos. Y la reina contrariada decía a Fray Hernando de continuo: ¿Y tendremos que despedirle?, a lo que Fray Hernando, que de la reina tenía el

encargo de abonar el dinero para su sostenimiento a Colón, respondía: No sé, no sé pero... sigamos pagándole.

Así llegaron los fríos de enero de 1492 que congelaron los entusiasmos por Colón, despedido, al fin, por Fernando e Isabel. Mas con tan profunda pena de la reina que al llegar las auras de este abril que la trajo al mundo, le mandó a llamar, firmándose las capitulaciones para emprender su viaje.

El importe del flete de las carabelas le abonó el Obispo de Avila. Y cuando volvió triunfal Colón, es fama que al celebrar el júbilo de la reina propuso las mercedes que a Colón habían de otorgársele, le por este viaje por cuyo feliz término había rogado mucho a Dios

## CICLISMO

### Comentarios a golpe de pedal

Por LAPIZE.

A España no vuelven las golondrinas en el mes de marzo y menos este año que las nieves y el frío nos han tenido embozados en la manta de Palencia; pero no cabe duda que volverán las oscuras golondrinas, volverán.

Pero vino el mes de marzo en el que en nuestra nación y en Europa comienza la temporada ciclista en carretera y metidos en ese con de por sí sobre tras de la Vuelta a Francia, el ambiente se empezó a animar. Habrá equipo, que está en gestación, sometidos los presuntos a preseleccionados a una preparación práctica. Tratando de poner en punto el motor humano anda Cañardo en los actuales momentos, papeleta que no deja de tener «amiga».

Internacionalmente comenzó España su temporada ciclista, participando en la «evancha del Campeonato del Mundo ciclo cross celebrado en Vincennes el día 3 de marzo.

Expósito, Michelena, Saura Filbá y Olmos fueron los seleccionados, llegando cada uno por su sitio, por Irún los guipuzcoanos y por Puig-Cerdá, los catalanes, y por París andaban perdidos. Por fin la heroica decisión, que nunca falta en estos casos, a tantos francos el kilómetro, un taxi les marcó la dirección de Vincennes, con el tiempo justo para la salida. La clasificación fué: Saura el 11, Filbá el 13, Michelena el 22, Expósito el 26 y Olmos no se clasificó por avería. Por equipos España el segundo lugar.

Pero lo raro del caso es que un directivo de la U. V. E. ha dicho que los españoles aún cuando fueron con el dinero de la U.V.E. no representaban oficialmente a España.

Este es un crucigrama de los que no acertamos a sacarle, porque en nuestro poder tenemos una fotografía en la que a excepción de Olmos, el resto va entundado en el jersey oficial con los colores nacionales.

El segundo acontecimiento, París-Mediterráneo en cinco etapas, con mal tiempo, para los nuestros que fueron en plan de fogueo, faltos de kilómetros.

De los seis corredores, D. Langarica, J. Serra, G. Saura, B. Ruiz, J. Vidal Porcar y Jaime Montaña, se clasificaron dos: Langarica y Serra el 42 y 47 respectivamente, terminando la prueba

solamente 49 de los 122 que tomaron la salida el día 14, de París.

El resto de los españoles abandonaron: Serra por falta de entrenamiento. Por la costa del Mediterráneo ha hecho mal invierno; Saura, desmoralizado o por una avería, cuando se creía vencedor de la etapa de Frivas; B. Ruiz falto de kilómetros le retiró el cronómetro y a Porcar y Montaña porque aun les falta mucho, aun cuando no dejan de ser buenos chicos.

Ahora que hay que decirlo todo: Nunca se corrió con mejor material.

Esto parece que no quiere decir nada para aquel que no está dentro del secreto; pero también es un detalle.

Y en Oñate la XIV subida de Aranzazu; el III Criterium Internacional de Ciclo Cross, y como extremos el VI Prueba del Kilómetro, tres pruebas internacionales en dos días, 18 y 19, que presenciarnos y que disfrutamos como buen español, primero y lo segundo porque los triunfos de los ciclistas españoles nos aprovechan más que las cazuelas de anguilas.

Hay un club deportivo en Oñate que se llama Chanchiteu Checo con una cantidad de entusiasmo y dinamismo deportivo, que al venderian un poco a los industriales españoles habría más de veinte Coppi en España.

A cargo de este puñado de entusiastas corre la organización de las tres especialidades y tanto valor le echan al asunto, que menos Robic, allí reunieron lo mejor de lo mejor. Rondeaux, Jodet, Zamora, Solá, Lemonnier, Malabroca, Pertuz y más y más, con lo mejor que tenemos en casa, que es muy bueno, tan bueno que los resultados confirman cuanto decimos.

Subida a Aranzazu, ganador Manuel Rodríguez; segundo J. Aguirrezabal y tercero Rondeaux. Prueba del kilómetro, primero, Oscar Elguézabal; segundo Emilio Rodríguez.

Criterium Internacional, primero J. Aguirrezabal; segundo P. Jodet; tercero, Roger Rondeaux, campeón del mundo.

Comentar estos triunfos, no. Solamente diremos que el corredor español, con igual trato que el del otro lado de la frontera, daría mucho que hacer; pero mientras que aquellos que viven del

## URANIO

Como la búsqueda de uranio es ansiosa, apenas hay día en que no aparezcan en los periódicos referencias a ese mineral. Ahora dice el profesor de Mineralogía de la Universidad de Stanford (Estados Unidos), Colin O. Hutton, que se puede sacar uranio de la arena de las playas, por lo menos de las playas de California.

Según este profesor, la arena de aquellas playas contiene minerales de uranio, aunque de baja calidad. Pero no es una dificultad que el mineral sea pobre. Asegura que de una tonelada de arena negra que contenga toriano de uranio se puede obtener una libra de uranio utilizable para la fabricación de la bomba atómica. Esto es muy importante, un opinión del profesor citado, porque casi todo el uranio que actualmente se emplea procede de yacimientos de baja calidad.

## Se hunden dos casas en Murcia a causa del temporal

Los habitantes fueron salvados por los bomberos

MURCIA.—Dos casas se han hundido en esta capital, a causa del temporal de lluvias y tormentas. Constaban de plata baja y dos pisos, y se encontraban en estado de ruina. En uno de los pisos habitaba un matrimonio, que tuvo que ser salvado por los bomberos a través de una ventana. El esposo es ciego. Este matrimonio, que resultó ileso, ha sido albergado en otra vivienda, por orden de la Alcaldía.

### Cantero-Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

### Viuda de Julio Lastras

PASEO DE LA ENCARNACION  
Carretera del Cementerio - AVILA

20 años menos en 15 minutos!



**TINTE RAPIDO PARA EL CABELLO**  
—CARASA—

ciclismo, de la bicicleta nos digan lo contrario, seguiremos teniendo la mala suerte que en el París-Mediterráneo.

Y como final para comentar del mes de marzo tenemos el I Barcelona-Pamplona, tras moto comercial. Un gran éxito de la prueba ya que todos se han clasificado y han resuelto la problemática organización que requiere una prueba de esta naturaleza. Bernardo Ruiz ha sido el ganador, entrenado por el que fué un gran corredor navarro, Orbaiceta.

Este año se ha corrido Barcelona-Pamplona y en el próximo el II se correrá Pamplona Barcelona. Las pruebas no son serán siempre difíciles, pues no en valde están los Monegros, que siempre o casi siempre serán un verdadero calvario para el ciclista.

